



溪中东路,一辆移动早餐车内,孙子为忙碌的奶奶扇扇子。



华丰菜场,小孩子泡在水桶里避暑。

避暑 我是认真的

炎炎夏日,昼如熔炉,出门也成了一件需要勇气的事。站在烈日下一会儿,整个人立刻就像蒸完桑拿一样汗流浹背,疲劳虚脱,一不留神还会中暑。

这种天气出门该如何避暑?且看这些市民如何八仙过海,各显神通。

看,那骑着电动车的市民,用防晒衣把全身裹得严严实实的,把酷热和骄阳一同挡在冰丝布料外,再看那顽皮的孩子,从荷塘里摘下一片硕大的荷叶,并从中挖出一个洞,小的部分戴在自己头顶作遮阳帽,大的部分给母亲作蓑衣。这对穿戴荷叶的母子相视而笑,荷叶边迎风摇摆,为闷热的天气送去一抹清凉的绿意。

很长一段时间里,农村的夏天是没有空调的,因而催生出了一群勤劳而聪敏的避暑好手。泉水浸泡的西瓜是村民最喜欢的消暑圣品,水枪是夏季最受孩子们欢迎的玩具。等太阳落山后,暑气渐散,村人便三三两两搬着躺椅、板凳,来到村口空地上纳凉。他们一边打着蒲扇,一边聊着志怪传说,在漫天星河下,悠然度过又一个夏天的长夜。

一年又一年,一夏复一夏。人们避暑的方式在不断革新,不变的,是人们对生活持之以恒的热爱。

□记者 林群心 吕高攀 高婷婷



两个小朋友躺在民宿的木椅上,悠闲自在。



唐先镇,村民用荷叶做帽子蓑衣避暑。



溪心路,市民出行全副武装。



兄弟俩在爸爸妈妈带领下,来到舟山朱家尖的海滩上,开心地玩沙子。



端岩村,村民在家门口纳凉。